

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-014 以西结书 16:1-19 查克 史密斯牧师主讲

题目: 神对以色列的爱

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,这次我们进入旧约以西结书第 16 章。愿主的话语帮助我们,明白衪的旨意,也有力量遵行。

好,请翻开以西结书16章。

以西结书 16 章 1 和 2 节说:

- [1] 耶和华的话又临到我说:
- [2] 「人子啊,你要使耶路撒冷知道他那些可憎的事,

神指责耶路撒冷。当然,城市是由居民所组成;城市本身并没有好坏之分。一个城市的优劣,主要取决于住在里面的居民。所以,神在这里是谴责住在耶路撒冷的居民。

以西结书 16 章 3 节说: 『主耶和华对耶路撒冷如此说: 你根本, 你出世, 是在 迦南地; 你父亲是亚摩利人, 你母亲是赫人。』

以色列民来到巴勒斯坦之前,住在那里的是赫人和亚摩利人。应该先是亚摩利人,然后是赫人。第 3 节说: 『你父亲是亚摩利人,你母亲是赫人』,指的是在亚伯拉罕来到那地之前,住在那里的民族。

以西结书 16 章 4 节说: 『论到你出世的景况, 在你初生的日子没有为你断脐带, 也没有用水洗你, 使你洁净, 丝毫没有撒盐在你身上, 也没有用布裹你。』

很显然,在那个时代,孩子生下来的时候,人们首先会用水洗净婴儿,然后把盐撒在他身上。毫无疑问,这是为了杀菌,因爲盐是杀灭细菌的最有效消毒品。

提供本节目的史密斯牧师说,他以前曾经和一些人到传闻中的圣母瓜达露佩显现的地方去采矿。当时,他们要炸掉一些大石块。有一位跟他们一起工作的人被炸开的一块飞石碎片打中,手受了伤。于是,一位老矿工打开一个小袋子,拿出一些盐撒在他的伤口上。当然,这人痛得喊救命!但这位老矿工说:「我出门一定带上一包盐。盐是很有效的消毒剂,能够使伤口快速复原,也不让它容易受到感染。」

所以,毫无疑问,在以西结的时代,人们撒盐在婴儿身上,作为消毒剂,就是要杀灭孩子身上的细菌。经文讲到,撒盐在婴儿身上,然后再用布把婴儿包裹起来。那块布就像毯子一样把他包起来。但是,当耶路撒冷出生的时候,这所有的事情全都没做:脐带没有割断,『也没有用水洗你,使你洁净,丝毫没有撒盐在你身上,也没有用布裹你。』

以西结书 16 章 5 和 6 节:

- [5] 谁的眼也不可怜你,为你做一件这样的事怜恤你;但你初生的日子 扔在田野,是因你被厌恶。
- [6] 「我从你旁边经过,见你滚在血中,就对你说:你虽在血中,仍可 存活;你虽在血中,仍可存活。

神说,你是被扔弃的孩子,没有人关心你。但是我从你身边经过,看见你滚在血中,我就对你说:你『仍可存活。』

挺有趣的是,自古以来,就有人用第6节的经文作爲医治患血漏症或流血不止的病人。多年来,人们用这节圣经来医治血漏病。遇到患流血不止的病人,他们就引用这节经文,但是,我认为这节经文并没有这样的效用。其实,真正能发挥功效的,是在于他们对神的信心,相信神能止住流血的病症。只是人们一直使用这节经文,好像它具有魔力似的能止住流血的病症。当然,这样做是断章取义。神现在讲到当祂最初看到耶路撒冷居民,以色列民的时候,就呼召他们归向祂。

以西结书 16 章 7 和 8 节:

- [7] 我使你生长好像田间所长的,你就渐渐长大,以致极其俊美,两乳成形,头发长成,你却仍然赤身露体。
- [8] 「我从你旁边经过,看见你的时候正动爱情,便用衣襟搭在你身上,遮盖你的赤体;又向你起誓,与你结盟,你就归于我。这是主 耶和华说的。

以色列逐渐成熟,需要得到爱的时候,神就爱他们,并接受他们的爱,与他们立约,就是与他们成亲。神宣告以色列作祂的新妇,与他们建立起盟约关系。

以西结书 16 章第 9 到 14 节说:

- [9] 那时我用水洗你,洗净你身上的血,又用油抹你。
- [10] 我也使你身穿绣花衣服,脚穿海狗皮鞋,并用细麻布给你束腰,用 丝绸为衣披在你身上,
- [11] 又用妆饰打扮你,将镯子戴在你手上,将金炼戴在你项上。
- [12] 我也将环子戴在你鼻子上,将耳环戴在你耳朵上,将华冠戴在你头上。
- [13] 这样, 你就有金银的妆饰, 穿的是细麻衣和丝绸, 并绣花衣, 吃的是细面、蜂蜜, 并油。你也极其美貌, 发达到王后的尊荣。
- [14] 你美貌的名声传在列邦中,你十分美貌,是因我加在你身上的威 荣。这是主耶和华说的。

在这里,神说到祂爲以色列所作的工,神的灵使他们强大、美丽,令人羡慕、十全十美。这一切描述都在预表耶稣基督和祂的教会之间的关系,并讲到主第一次来到我们中间的时候,我们都已经被罪所玷污。正如保罗在以弗所书第2章中说的:『你们死在过犯罪恶之中,他叫你们活过来。那时,你们在其中行事为人,随从今世的风俗』。

『随从』这个字意思是:漫无目的的走,就是说,你漫无目的和方向的行走。你的人生是漫无目的的。在你遇见主之前,「漫无目的的跟随这个世界的风俗」来过活。『风俗』这个字在希腊原文的意思是风向标。世界的潮流往哪个方向,你就往哪个方向去,顺着世界的潮流和风俗生活。保罗又说:「你们本为可怒之子,因爲你们放纵肉体的私欲,随着肉体和心中所喜好的去行」。当基督来到这个世上的时候,我们是处于这样的光景中。但是基督洗净了我们。因此,耶稣说:『现在你们因我讲给你们的道,已经干净了。』神的道有洁净、重生的功效。我们的生命因着耶稣基督的宝血得到了洁净。

在这里,主说:『我用水洗你,洗净你身上的血,又用油抹你。』因此,主用圣灵膏抹我们的生命。接着主继续宣告说:『我也使你身穿绣花衣服』。主并不是向你丢一件不破烂的衣服就算了,而是叫你:「打扮打扮吧!」绣花的衣服指的是神的关心,以及技巧。神要很细心地、很有技巧地给我们穿上义袍。这义袍是藉着信靠耶稣基督得来的。

主又说: 『我使你脚穿海狗皮鞋』或者说「我使你脚穿海狗皮制的鞋子。」圣经用的「海狗皮」这个词语, 现在我们不知道原文指什么。在英王钦定本圣经中, 翻译的人猜想那是海狗皮吧! 但它实际上是一种很软的皮革, 通常被染成紫色。年轻女孩子很喜欢穿这种拖鞋去参加派对或去宴会。这鞋子决不是让从事劳动或在田里工作的人穿的。他们穿普通拖鞋工作就行了, 但这类拖鞋是奢侈品。

神说: 『我用细麻布给你束腰』。启示录 19 章第 7 和 8 节说: 『新妇也自己预备好了,就蒙恩得穿光明洁白的细麻衣。这细麻衣就是圣徒所行的义。』这义是

神因我们相信主耶稣基督归于我们的。我现在穿的不是自己的义。我不敢凭着自己的义来到神的面前。不管你自以爲多么有道德、多么诚实、多么真诚、多么良善,你如果想凭着自己的义站在神面前的话,那就再愚昧不过了。

你要知道,许多人生来性情就很好,比如说,你养的狗生来有的性情很好,有些很坏。有些狗生来就很凶恶,没有人愿意接近它们。有些人也是生性卑劣,没有人想跟他们打交道。他们的性情好像胃肠常常消化不良那样,他们总是喜欢吼叫,总是焦虑不安。但是在神面前,他们和那些有好性情、容易跟人相处和安静的人一样,都会得到同等的看待。

人生天生具有各种不同的脾性,有些人冷静。但在神面前,没有任何一种性情会得到特别恩寵。唯一能让神悦纳我的方法,就是穿上光明洁白的细麻衣。也就是主耶稣赐给我的义袍。这义是因信靠耶稣基督而得的。

可是,问题是,性情不好的人通常比较敏感,更清楚自己需要帮助。他会更愿意来到主面前,因爲他知道自己是个罪人;他知道自己需要主的帮助。因此,他更容易来到主面前。至于品德较好的人,他是既诚实又正直,有各样好的本质。这样的人不容易觉得自己需要到耶稣基督跟前来。因此,很多时候,他反而比生来脾性不好的人更远离主。当然,这是挺有意思的事。有很多好人下地狱,而很多坏人却上天堂。

如果你知道自己有某种坏脾气,你就会意识到:「啊,神啊,我需要你的帮助。」你就会到神跟前来寻求帮助。而唯一能够让我们在神面前站立得住的,当 然不是因我们自己的义,因为我们的义在神的眼中就像污秽的破衣服。

这里的经文说到,神把以色列洗净,用油膏抹他,给他穿上绣花衣服等等。接着在第 11 节,神说:『又用妆饰打扮你,将镯子戴在你手上,将金炼戴在你项上。我也将环子戴在你鼻子上,将耳环戴在你耳朵上,将华冠戴在你头上。』我认为,这是在说圣灵的果子。

论到装饰,彼得在彼得前书3章第3和4节说:『你们不要以外面的辫头发,戴金饰,穿美衣为妆饰,只要以里面存着长久温柔,安静的心为妆饰;这在神面前是极宝贵的。』

彼得谈论的是真正的美。真正的美不在于外表,而是内在。人真正的美丽,是在于他的生命特性,在于他是否结出圣灵的果子,就如神把温柔、忍耐、良善、仁爱、喜乐、和平等当作荣耀的珠宝装饰在他的生命中。

然后,在第 13 和 14 节神说:『我给你吃的是细面、蜂蜜,并油。你也极其美貌,发达到王后的尊荣。你美貌的名声传在列邦中,你十分美貌,是因我加在你身上的威荣。』全世界都在谈论以色列民的荣美。连示巴女王也亲自从南方来到

以色列看看、听听。她看见、听到所罗门和以色列的情形之后,说:「噢,我先前听见的事,还不相信。但现在我亲眼看见了,发现人们所告诉我论到你国家的荣耀,还不及见闻的一半呢!」

神对以色列宣告说:「我赐福给你了,使你得着尊容,发达,让你的名声传在列邦中。他们都听闻了你的美貌。」14 节: 『你十分美貌,是因我加在你身上的威荣。这是主耶和华说的。』。

神藉着祂的圣灵在我们身上做工,目的要把我们塑造成耶稣基督的样式。当神藉着圣灵在我们生命里面做工的时候,我们就被改变成耶稣基督的样式,神看见我们就说:「啊,你是十全十美的。」神是在基督里看你。在基督里的就不被定罪。神在基督里看你是完全的;祂所看见的你,是在基督里得以完全,因此祂宣告你是『你十分美貌。』

说完了这番话之后, 神就指控他们。

以西结书 16 章 15 节,神说: 『只是你仗着自己的美貌,又因你的名声就行邪淫。你纵情淫乱,使过路的任意而行。』

就是说,他们离弃神,去敬拜他们四围列国的偶像。神说:「你是属我的子民,是我跟你们立约。我买赎并拯救了你。你来本一无是处,要灭亡的。你是被扔弃的,但是我拯救了你,将我的美丽加在你身上。可现在你却行邪淫,去随从外邦的偶像,当妓女纵情淫乱,使过路的任意而行。」

以西结书 16 章 16 和 17 节又说:

- [16] 你用衣服为自己在高处结彩,在其上行邪淫。这样的事将来必没有,也必不再行了。
- [17] 你又将我所给你那华美的金银、宝器为自己制造人像,与他行邪淫;

神说:「我让你发达,给了你华美的金银、宝器,你拿去做了什么?我用来祝福你的金银、宝器,是要使你兴旺的。你竟然用它们制造了小小的人像和偶像,然后膜拜这些金银的假神。」

这是多么的可悲的事呢!一个人蒙神大大赐福以后,反而离弃神,去敬拜用神所赐的金银制造的偶像。这些金银是神赐给他们的财富啊!

以西结书 16 章第 18 和 19 节说:

- [18] 又用你的绣花衣服给他披上,并将我的膏油和香料摆在他跟前;
- [19] 又将我赐给你的食物,就是我赐给你吃的细面、油,和蜂蜜,都摆在他跟前为馨香的供物。这是主耶和华说的。

你将我赐给你的东西,拿去拜偶像,就是亵渎了那些供物。

好了,今天暂时讲到这里,下次继续分享神的话语,请你留意收听,得到属天的灵粮,能爲继续服事主,造就信徒。

查克老师,曾经有一些牧师开研讨会,题目是:坚守圣经。

爲什么他们会选这个题目作爲会议的主题,请你解释一下它的背景好吗?

啊,当然,我确实相信最重要的就是紧紧坚守圣经的真理。换句话说,今天许多人背离神的道!尽管他们说:「啊,圣经里有神的话语」,却否认圣经都是神所默示的。因此我们只要鼓励牧师,使他们深信神的话语能改变人的生命,只要坚持住的道就不会有什么问题了。